

免息期或增加、透支利率有望下调……

7月1日起,你的信用卡将有三大变化

随着越来越多的人习惯用信用卡消费,关系着广大信用卡持卡人切身利益的免息期、透支利率、ATM提现等也受到越来越多人的关注。中国人民银行此前发布《关于信用卡业务有关事项的通知》,将于2017年1月1日起施行新规。新规实施之后,信用卡将会发生哪些变化?现在,让我们来回顾一下。

变化一:免息还款期将更加多样化

对于信用卡持卡人来说,免息还款期、最低还款额待遇是两大核心服务。交行平顶山分行有关负责人说,目前各家银行信用卡的免息期略有不同,一般最长是50多天,如该行信用卡的免息期最长56天,最短25天。根据现行的《银行卡业务管理办法》,最低还款额不得低于当月透支余额的10%。新规放开上述限制,具体操作方法由发卡行自主决定。

“目前,在实际使用的过程中,很多时候实际享受的免息期只有30天左右。”市区一家银行信用卡中心的工作人员说,信用卡支持全额或部分提前还款。

现有规定对持卡人享受免息还款期、最低还款额待遇的条件是“一刀切”,并无差异化操作空间。取消上述限制,旨在赋予发卡机构更多自主决策空间,由发卡机构根据自身经营策略和持卡人风险等级灵活组合免息还款期和最低还款额待遇,这也意味着持卡人将有更加多样化的选择。

变化二:透支利率有望下调30%

根据新规,信用卡透支利率



将实行上限和下限管理,透支利率上限为日利率万分之五,即现行的固定利率标准,透支利率下限为日利率万分之五的0.7倍,发卡行可自主决定是否下浮,下浮最大空间为30%。

同时,新规将此前备受关注的“滞纳金”取消,改为“违约金”。如果持卡人逾期未还款,发卡机构应与持卡人通过协议约定是否收取违约金,收取方式和标准也由双方协商决定。

滞纳金是指如果到了还款日,持卡人还款额低于当期最低还款额,即透支额的10%,不足最低还款额的那部分需要缴纳滞纳金。现行的滞纳金收费标准为最低还款额未还部分的5%,以违约金取代滞纳金为持卡人与银行议

价提供了政策依据。

变化三:ATM提现单日限额提升

几乎每个信用卡持卡人都希望信用卡的提现额度越大越好。目前信用卡每日提现的最大限度是2000元。新规将通过ATM提现的每卡每日累计限额由2000元提高至1万元。

交行平顶山分行一位工作人员称,目前该行信用卡的单日累计提现额度已提到了1万元。有的银行信用卡的提现额度是50%,有的银行信用卡的提现额度是100%,但无论是哪一种卡,在信用额度足够的情况下,单日提现的额度都可以达到1万元。

具体来看,信用卡预借现金

业务由三部分构成,分别是现金提取、现金转账、现金充值。其中,现金提取是指持卡人通过柜面和自动柜员机(ATM)等自助机具,以现钞形式获得信用卡预借现金额度内的资金;现金转账是指持卡人将信用卡预借现金额度内的资金划转到本人银行结算账户;现金充值是指持卡人将信用卡预借现金额度内的资金划转到本人在非银行支付机构开立的支付账户,如支付宝账户、微信钱包等。

值得注意的是,为了防范风险,新规明确规定现金充值的收款账户必须是持卡人本人的支付账户,现金转账的收款账户必须是本人的银行结算账户。

(王红梅)

建行获评中国“最佳托管银行”

本报讯 近日,中国建设银行在《环球金融(Global Finance)》杂志2016年度全球证券服务提供商评选中荣获中国“最佳托管银行”称号。

据悉,本次评奖新设国家奖项,通过对各国托管银行2015年度业绩表现评价以及客户访谈等方式评选各国最佳托管行。最终,建设银行在众多中外资托管银行中脱颖而出,获评中国市场唯一一家“最佳托管银行”。

截至今年一季度,建设银行投资托管规模达7.34万亿元。2015年末,建设银行托管QFII/RQFII客户65家,QFII/RQFII托管规模达971亿元,位列同业首位。

(李燕 王红梅)

建行荣获“中国最佳贸易融资银行”奖项

本报讯 近日《亚洲银行家》公布了其2016年交易银行获奖名单,中国建设银行凭借贸易融资业务领域的卓越表现,荣获“中国最佳贸易融资银行”奖项。

2015年,建行先后推出“三建客”(建单通、建票通、建信通)和“跨境融资性风险参与”等创新产品,贸易融资累计投放量1.2万亿元,连续4年突破万亿元;国际结算量1.3万亿美元,同比增长9.4%,大幅高于同期全国外贸进出口增速。与此同时,建设银行建立了贸易融资大额授信风险监控机制,并将相关功能嵌入到“新一代”核心系统中,风险管理更加精细化,资产质量同业领先。

(黎磊磊 王红梅)

建行提醒:升级芯片卡安全有保障

本报讯 近年来,由于银行卡盗刷等案件不断增多,建行平顶山分行有关工作人员提醒广大持卡人,请尽快将磁条卡升级为芯片卡。

目前,芯片卡正在逐步取代磁条卡,芯片卡在硬件技术上弥补了哪些缺陷?建行相关人士介绍,传统银行卡磁条技术相对简单,磁条信息易被复制,通过使用磁条信息盗录装置复制银行卡磁条信息,通过针孔摄像头在自助机终端上偷录持卡人密码就可以伪造磁条银行卡,从而给持卡人和发卡机构造成较大损失。

“采用芯片技术能有效防范这类情况的发生。建议客户尽快将磁条卡更换为金融IC卡,目前建行提供有免费升级换卡服务。”建行相关人士建议,金融IC卡的芯片实现了硬件升级,具有独立运算、加解密和存储能力,安全性能更高,同时,卡片与读卡器之间采用加密的数据通信方式交换数据,保障了卡片的防伪性及交易的安全性,可为客户提供更安全的交易环境。

(黎磊磊 王红梅)

工行成功接入交易后确认处理平台

本报讯 近日,中国工商银行成功投产中国外汇交易中心外汇询价业务交易后确认直连接口,成为业内首批上线使用交易后确认处理平台的直连机构,进一步提升了该行金融市场业务后台运营支持与服务水平。

工商银行相关负责人表示,

外汇交易中心交易后确认是验证外汇交易真实性、有效性和防范风险的有效手段。成功投产交易后确认直连接口后,工商银行实现了与外汇交易中心交易后确认系统的双向自动交互,通过直连接口发送交易确认报文,实时数据传输、实时审核匹配、

实时状态反馈,简化了业务处理流程,提高了业务效率。同时,工商银行外汇询价业务建立了从交易执行、交易获取、交易确认到资金支付的直通式处理机制,实现了对金融交易生命周期的有效管理。

据了解,此次投产的交易后

确认直连接口是基于中国外汇交易中心交易确认报文研发的,该报文是国际标准组织(ISO)首次发布的中国金融领域相关报文。此举将有效推动国际、国内交易系统的无缝衔接,助力离岸人民币境外结算相关业务发展。

(王永记 王红梅)

银行业首家商户发展中心在工行成立

本报讯 6月2日,国内银行业首家商户发展中心在北京的中国工商银行成立。该中心将整合工商银行的商户收单、支付、融资、互联网金融等多种服务资源,构建线上线下一体化的商户服务体系,为商户创造更多商业机会和增值服务,促进社会生产和消费实现“供销两旺”。

工商银行相关负责人表示,商户发展中心将依托该行在信

用卡领域积累的丰富运作经验和成熟运营模式,采用现代化的支付技术、专业化的经营理念和精细化管理模式,持续加大商户服务领域的产品创新、系统优化、流程整合和渠道拓展力度,为商户提供更加专业、高效的金融服务。

一是通过完备的支付受理产品体系,铺设一条安全、畅通的支付服务高速公路,为各类商户提供专业化、个性化的支付服务。比如,依托领先的MIS设备,为大

型商户提供快速、高效的收单服务;依托便携轻巧的mPOS,为移动商户提供优质、便捷的刷卡解决方案;依托认证技术最前沿、受理范围最广泛的线上POS,为商户提供“一点接入、全面受理”的线上收单服务。近期,还将推出更安全、更便捷、更通用的工银二维码支付产品。

二是整合多项优质资源,为广大商户提供全方位、立体化的金融服务方案。比如为信用卡持卡人

提供短信分期、账单分期、汇总分期、定制分期等一系列便捷的分期付款产品,增强客户的购买力,帮助商户实现“供销两旺”;通过与合作商户资源共享,联合进行促销宣传,为商户“引流开源”。

三是通过“工银e生活”与“商户之家”两大互联网服务平台,搭建银行与客户、商户之间的O2O生态圈,在为客户带来便利的同时,也为商户进行客户引流。

(王永记 王红梅)

中国人寿海外公司获“都市优秀企业社会责任大奖”

本报讯 近日,由香港《都市日报》及《都市盛世》合办的“都市优秀企业社会责任大奖”颁奖礼在香港举行。中国人寿海外公司荣获“都市优秀企业社会责任大奖”,该公司副总裁兼首席精算师许意雄代表公司领取奖项。

据了解,“都市优秀企业社会

责任大奖”旨在表扬积极履行社会责任并取得显著成就的企业。中国人寿海外公司长期致力于回馈社会,努力推动社会向更美好的方向发展。

该公司采取多元化方式积极履行社会责任,包括健康生活、环境保护、义务工作等。其中,在健

康生活方面,中国人寿海外公司针对社会、客户及员工等不同层面推广健康生活;在环境保护方面,该公司致力于推动环境保护活动,提高市民的环保意识;在志愿工作方面,该公司组织员工组成义工队,积极参与各项服务社会工作。

中国人寿海外公司此次获得“都市优秀企业社会责任大奖”,代表主办方乃至香港民众对公司在履行社会责任方面的认可与好评,凸显了公司的企业形象,提升了公司的品牌和社会影响力。

(孙涛)